

洗钱? 欺诈? 贪腐? IMF前总裁深陷腐败门



西班牙税务官员16日搜查国际货币基金组织(IMF)前总裁罗德里戈·拉托的住所和办公室,为他所涉嫌的洗钱活动搜集证据。迄今,拉托深陷三起经济案件。

西班牙近年频频曝出贪腐丑闻,牵出多名高官。

据新华社

罗德里戈·拉托(中)被带走

收不义之财?

法新社报道,警方16日晚将拉托带出一处位于马德里富人区的住宅,税务官员对这处住宅搜查了数小时;拉托还被带至他的一处办公室,税务官又对那里展开搜查。午夜过后,拉托被带回自己的住宅。

路透社援引一名司法界消息人士的话报道,司法机关掌握了与调查相关的材料,接下来将依据这些文件判断拉托所牵扯的洗钱、欺诈和倒卖资产指控是否有法律依据,从而决定是否请地方法官启动针对他的审理程序。

西班牙媒体报道,拉托此番受调查是因为他涉嫌于2011年收取来自拉萨尔银行的620万欧元费用,而当时他已经不再出任这家投资银行的顾问多年。

金融“大佬”名声毁

拉托是西班牙金融界“大佬”,1996年至2004年担任经济大臣,2004年5月出任国际货币基金组织总裁,2007年因“个人原因”离职。随后,他一度在西班牙班基亚银行任职,也因此卷入两起官司。

班基亚银行曾深受房地产泡沫所累,坏账严重,2012年几近破产,随后获西班牙政府240亿欧元救助。目前,数千名班基亚银行客户相继起诉这家银行,称银行原先误导他们把存款转为银行股份,从而导致利益受损。

一些反腐败法官先前已经开始初步调查,涉及班基亚银行2010年组建和2011年上市事宜。因曾出任该银行董事长,拉托被控欺诈、挪用公款和作伪证罪名。不过,拉托否认上述罪名。

反腐关乎选举

西班牙下月将迎来地方选举,而执政党人民党可能遭遇惨败。民意调查结果显示,腐败已成为西班牙选民的头号关注议题。媒体报道,拉托曾经是这一党派的成员。人民党方面没有直接评论拉托被调查一事,但强调政府已经采取措施打击腐败。

人民党近期也遭腐败丑闻缠身。西班牙高级法院上月说,人民党涉嫌在长达18年时间里暗地运营一个资金来源不明的“贿赂基金”账户,从中提取资金使用,却没有依法向当局申报这笔财产。

西班牙近年来频繁曝出挪用公款、以权谋私、洗钱等腐败丑闻,牵涉多名高官。这有可能撼动西班牙长期由人民党、工人社会党两党轮流执政的局面。

角逐国会议员 两年轻华裔杀入英政坛



何易与卡梅伦



王鑫刚与卡梅伦

英国议会选举将于5月7日举行,有两名华裔参加议员竞选。他们通过十年的努力成功步入英国政坛。

这两位华裔候选人中一位是来自中国黑龙江的王鑫刚,35岁;另一位是重庆人何易,现年30岁。两人经过十个月英国保守党内的海选,通过重重面试及考核,顺利成为今年英国大选仅有两位来自中国大陆的国会议员候选人。

王鑫刚毕业于北京交通大学,2001年来英,就读于帝国理工学院、牛津大学及哈佛商学院,目前在伦敦金融城某投资银行担任高级经理,他代表保守党参加当地的议会选举。作为议员候选人的王鑫刚表示,如果他成功当选,他将帮助当地的孩子提高数学水平并改善当地的交通。

何易于2004年赴英国伯明翰大学学习电子通讯专业,大学期间,他获得过学校颁发的学术奖学金。本科毕业后,何易就职于Aberavon的塔塔钢铁集团,在这家公司工作期间,他在斯旺西大学和斯旺西城市大学分别完成了在职材料工程硕士和MBA,现在他是通用电气(英国)的一名皇家特许工程师。

何易的政治生涯从2011年开始,那年作为大学生的他正式加入了英国保守党,并积极参与保守党的每次活动。他现在每天都和选民们沟通,拜访一些企业周末的活动,了解他们的实际困难和需求,以便帮他们解决问题。何易说他的经历告诉自己,政治实际上是来自社区周围的那些小事情。

英国政党缘何青睐少数族裔候选人?首先,这要得益于中国经济上的崛起。自民党候选人史蒂文曾在接受采访时表示,“中国经济的崛起给少数族裔参加政治增添了分量。”

其次,第二代华人已经成长,并成为英国华人参政行为的主力。英国在2011年底发布的人口普查报告显示,英国的华人人口约4000万人,大多数为香港移民,大多在上世纪七十年代移入。他们的下一代,即英国华人二代多生于七八十年代,他们更多地成为参政主力。英国保守党、工党和自由民主党设立了华人分支,中国政治从个人行为的散发型转向了主流政党组织的集体行为。

保守党候选人何易说,政党愿意为了决策去听取来自中国社区的声音和他们的反馈。

据《中国日报》

军职为少将 沙特王孙命丧也门战场?

综合媒体报道,也门动乱仍在继续,沙特阿拉伯领导的盟友也继续对也门实施狂轰滥炸,战乱必然有伤亡,有消息称,沙特前国王本·阿卜杜勒-阿齐兹·阿勒沙特的孙子命丧也门“战场”。

报道说,沙特阿拉伯武装部队总参谋部高级指挥官法赫德·本·图尔基·本·阿卜杜勒-阿齐兹·阿勒沙特少将在也门西北部的一次行动中被打死。这位沙特少将的一名不愿透露姓名的随行人员14日在利雅得称,他是11日在也门西北部一个村庄执行任务时被杀的。

这名消息人士还说,与法赫德少将同行的另外两名高级军官也在袭击中丧生。该消息人士称,自12

日以来,多位沙特王子前往法赫德将军的府邸吊唁。

今年1月以来,胡塞武装与也门总统卫队发生冲突并占领总统府,之后软禁了隶属逊尼派的总统哈迪和内阁成员。

哈迪逃脱软禁抵达亚丁,试图在美国的支持下在那里设立临时政府,但又遭到胡塞武装包围,被迫逃到沙特。3月26日,沙特等国针对胡塞武装发动代号为“果断风暴”的空袭行动。

有沙特支持的也门地方防卫委员会近来逐渐有所收获,这些部队已经夺回亚丁一大部分的控制权,在也门其他地区也成功击退叛军。

综合

多名中国公民 涉嫌在新西兰制贩毒被抓

新西兰警方4月17日证实,警方在近日缉毒行动中抓获6名来自中国内地的涉毒嫌疑人。

新西兰警方当天发布声明说,警方与海关近日在奥克兰开展的缉毒行动中缴获83公斤、价值约8300万新西兰元(约合人民币4亿元)的冰毒,在另一次大规模缉毒行动中缴获40公斤、价值约4000万新西兰元(约合人民币1.9亿元)的冰毒。

今年1月28日,中国深圳海关、中国香港海关以及澳大利亚、新西兰执法部门携手开展代号为ZY02(“ZY”代表“正义”)的缉毒行动,摧毁一个跨国跨区域特大走私毒品犯罪团伙,抓获犯罪嫌疑人7人,缴获冰毒106公斤。

据新华社

梅德韦杰夫建议俄年轻人: 要成功 学汉语

据俄媒17日报道,俄罗斯总理梅德韦杰夫建议年轻人不仅可以学习英语,还可以学汉语,汉语对年轻人在未来取得成功大有裨益。

对于俄罗斯国立石油天然气大学学生提出的“在现有情况下学英语是否值得”的问题,梅德韦杰夫称,没有任何一种制裁会波及到语言,无论谁对什么宣布制裁和回应措施,人们依然会相互交流和沟通。

他补充说,英语是国际交流语言,并且不是特别难。

另外,梅德韦杰夫还建议可以

学习汉语,称汉语“虽然比较难学”,但考虑到你们就读的学校,学习汉语会很有意义。

梅德韦杰夫说:“总之,我认为,已经掌握了汉语的人,正在过着全新的生活,因为汉语中蕴含着完全不同的世界观。”

他还认为,“学习任何一门语言都是有益的”。

梅德韦杰夫当天在俄罗斯国立(古布金)石油天然气大学主持召开经济现代化和创新发展委员会主席团会议。

综合

欧洲男子宣布独立建国 约2万人申请国籍

据《时代》4月17日报道,一名捷克男子日前宣布在欧洲独立建国,自称总统。国家名叫“自由土地”,拥有国旗和官方网站,国土面积约3平方英里。

男子名叫维特·耶德利奇卡,是捷克保守派自由公民党的党员。耶德利奇卡日前宣布占领塞尔维亚和克罗地亚之间大约3平方英里的“无主之地”,建立新的国家,称之为“自由土地”。“自由土地”官方网站称,该国不收税,不设军队,也不干涉他的领土完整。

“自由土地”的格言是:“自己活,也让别人活。”网站声明说道:“这个崭新国家的创始人的目的在于,让诚实的人们生活富足,不用受到政府的压迫,不让生活因为多

余的限制和税收负担而痛苦。”

现年31岁的耶德利奇卡表示,独立建国的最初动机是吸引媒体关注。他说:“最开始有一点像示威一样,不过现在它已经成为了一个实际的项目,有了实际的支持。”

耶德利奇卡说,截至目前,大约有2万人申请“自由土地”的国籍。这一数字到下个星期可能达到10万。“自由土地”的网站信息称,申请者需要发送电子邮件进行自我介绍,如果愿意,也可以发送一份简历。耶德利奇卡还说,已经有人准备搬家了,而自己手下现在有7个志愿者。

截至目前,克罗地亚和塞尔维亚尚未理睬“自由土地”。

据《中国日报》